

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként, kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szió József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztők:

Dr. Haus József és Dr. Fránkl Béla.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 „ | Egyes szám ára 16 fillér.

A vámok és a nemzettermelés.

Lugos, február 21.

A magyar társadalomban még mindig meg van az az — eléggé nem hibáztatható — vonás, hogy inkább hajlik a politikai, sem mint gazdasági kérdések megvitatása és mérlegelése felé. Pedig hiába, ma már tud vagyunk azon, hogy meddő közjogi harczokkal nemzeti aspirációinkat előbbre vigyük és megvalósíthassuk. Ehhez az szükség, hogy gazdasági erőnket vegyük számításba, azokat igyekezzük fejleszteni, s eredményeit minden rendelkezésre álló eszközzel érvényre juttatni.

Gazdasági kérdésekben nem elegendő a jó sorsra és csupán az államra bízni a döntést, hanem szükséges, hogy azok fontosságától, jelentőségétől és a nemzeti termelésre gyakorolt hatásától minden polgár, legyen bár iparos, kereskedő, vagy mezőgazdasági, tökéletesen átlágyon hatva. E részben t. i. a nemzeti termelés védelme tekintetében, egyik döntő fontosságú tényező a vámkérdés. Nagyon természetes, hogy a vámok a belső termelést védik elsősorban, s ha alacsony valamely cikkre vetett vám, akkor kiteszük

saját terményeinket a külföldi áruk beözönlésének; míg evvel szemben, ha tulmagas indokolatlan drágaságot idézünk elő. Látnivaló ebből, hogy mily nagy gondot okoz a vámoknak helyes és célravezető megállapítása, valamint az is, hogy a legkisebb tévedés mérhetetlen károkat okozhat az országnak.

Az olasz-borvám ügyében lefolyt nagy országos harcra még élénken emlékezhetünk. Itt a sok száz tételből álló vámtarifának csupán egyetlen tétele volt elhibázva, s íme egész szőlő és bortermelésünk veszélyben forgott az óriási arányokat öltött olasz borbehozatal következtében. Mindez azért történt, mert az érdekelt termelők a vámszerződés megkötése idején mit sem törődtek ezzel a nagyfontosságú ügyvel, holott pedig a következmények megmutatták, hogy mily sok megpróbáltatástól és keserűségtől szabadultak volna meg, ha előrelátók lettek volna.

Ez csak egy példa. Ámde mindenkit érhet baleset. A mint egy megfontolatlan intézkedés súlyos bajokat zúdított a bortermelőkre, ugyanigy járhatnak más gazdasági ágak is. Az előrelátás tehát mindenképen indokolt, s épen idején lenne, ha közönségünk fokozott gondot fordítanak a speciális

érdekeit érintő vámkérdések megismerésére. Mindenki tudja egyrészt, hogy termelvényeit vagy áruit nem nyomja-e tulságosan a külföldi verseny; másrészt pedig megfigyelhető az is, hogy valamely áru nem tulságosan drága-e az előállítási árhoz képest. A kifejtettek alapján mindenki számot vehet azzal, hogy ezen árkülönbözeteket legnagyobb-részt a vámok hatása okozza.

Németországban pl. csodásan van szervezve a közönség. Ugyiszólván minden városnak, vagy nagyobb községnek van olyan egyesülete, melyben a tagok a termelés minél előnyösebb értékesítésének ügyeit beszélhetik meg. Az általános törvényhozási intézkedések előzetes kritikáján kívül szóba kerülnek ott, sőt állásfoglalás is történik — az áldozási ügyek, a kiviteli és behozatali kérdések, nemkülönben az is, hogy a vámok egyik-másik termelvény prosperitására. Németországban egy külön nagy birodalmi szervezet működik, mely a kötetendő kereskedelmi szerződések tekintetében az egész világra nézve megállapította a német érdekek érvényesítésének módjait. Ez a szervezet a vámtarifa — javaslatot népszerű módon dolgozta fel, s a legszélesebb

Az édes asszony.

Ha van édes dal, édes öltözet, édes idő, édes utca stb., mennyivel több jussa lehet e divatos jelzőhöz egy szép asszonynak.

Édes asszonynak hívta mindenki, aki csak ismerte a szép Ellát, annak találta Várnay Béla, mikor feleségül vette. Sőt édesnek találta később is, habár sok keserűséget szerzett már neki ez az édes. De mikor a keserűséget is olyan édesen tudta beadni.

Ella fürdőre kívánczolt, a mely horribilis kiadás nem vágott egybe a fiatal bankpénztárnok jövedelmével.

Az ura hát kijelentette hogy nem lehet. — Te igazán szivtelen vagy, Béla!

Meghuzódott a pamlag sarkában s olyan édesen duzzogott, hogy másnap már előkerítette az ura a költséget a fürdőre.

Télen jour fixeket és jour priéket adott; ez utóbbiakon persze nem az ártatlan sandwischekek banáliskodtak, de a hölgyek estélyi öltözékével összhangzó lukulusi lakoma.

A farsang folyamán ez állt a meghívón:

»F. h. 15-én rendezendő háziбалunkon szivesen látjuk önt és b. családját.«

Hm, hm! tulságosan nagy lábón élnek ezek a Várnayék! hangzott a kételkedő megjegyzés a bankigazgató ur ajkán.

— A mi pénztárnokunk ugyancsak merészen szétterjeszti szárnyait, mondta az igazgató bizottság egyik tagja, a kinek ezimére szintén érkezett egy szeczesziós izlésben kiállított meghívó.

A »jó barátok« rosszalták e pazarló életmódot.

Rosszalták, megszólták miatta, de azért egytől-egyig ott voltak mindig.

Ella olyan bájos, olyan édes volt, hogy megbüvölt mindenkit.

Édes . . . édes . . . az az egyetlen

kis fiuk is úgy hívta, hogy édes szép mamuska.

— Végy az öledbe, édes, szép mamuska.

— Eredj innen, kis butus, egészen

összegyüröd a csipke tubliermet.

— Hát mikor veszesz öledbe?

— Ha háziruhában leszek.

— Ho'nap? faggatta a kiesike.

A szép mama mintegy védőleg terjesztette maga elé karjait, aztán mikor a kiesike már kellő távolságban volt, összeszorította korall ajkaoskáját s rátapasztva mutató és középujját, esőkokat szórt jó messziről a gyermek felé. Ezt is oly édesen csinálta.

A házin épp úgy, mint a nyilvános bálokon, egész udvara volt az édes asszonynak. Egy Gerbeaud-cukorka, akit szemükkel ettek föl a gourmand gavallérok.

Hogy Várnay Bélának nem rontotta-e meg néha-néha a gyomrát ez az édesség, azt bájos volna megállapítani. Voltak életének perezei, mikor kompaktabb eledelre vágyott, mikor a lelkének kellett volna táplálék. Mikor olyas valakire lett volna szüksége aki megfelezzze vele azt, ami neki már elviselhetetlen sok volt: a nagy gondokat, amiket egy ilyen nagy házaritás ró arra a férfirra, aki munkájából tartja fenn övét.

Hisz keresett, szerzett pénzt egész a lehetőség határáig, sőt tán még túl is a határon . . . No, de hisz majd kiköszöröli a csorbát, mielőtt megtudná valaki.

Hisz minden emberrel megeshetik, hogy kiadásai tullepik a megengedett korlátot.

Igen, tullepte a korlátot, nagyon nagy lépéssel lépte túl, de majd visszalép; aztán rendben lesz minden.

— Komoly beszédem volna veled Ella.

— Nekem is veled.

— Engedj előbb engem szóhoz jutni.

— Ne légy udvariatlan.

Édesen mosolygott s aztán folytatta

— Egy remek új esillárt szemeltem ki utolsó estélyünkre, ezt meg kell vennem, ezicza.

— Ne léháskodjunk.

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró-és írógép-
varrógép és kerékpár főraktára javító- és műhely Lugos Izabella-fő-tér
saját házában

körben terjesztette az érdekeltek között, azzal, hogy mindenki hozzászólhasson.

Nemsokára nálunk is megkezdődnek már a vámtárgyalások a külfölddel, s ekkor határoznak azon védelem tekintetében is, melyben a jövőre nézve termelésünk a külföldi behozatal tekintetében részesülni fog. Sajnos nagyon is alapos az a feltevésünk, hogy az érdekeltek vajmi kevésbé ismerik a tárgyalás alapjául szolgáló tervezeteket. Igaz ugyan, hogy annak idején a kereskedelmi- és iparkamara megtett észrevételeit az eléje terjesztett vámtarifára, de állásfoglalása hatékonyabb lett volna, ebben a véleményben a kamari kerület összes érdekeltjeinek fel fogása tükröződhetett volna vissza. Minden esetre jó lesz, ha így is igyekszünk a felszínre kerülő kérdéseket fokozott figyelemmel kísélni.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Lugos, 1904. február 21.

Kitüntetett főszolgabíró.

A „Budapesti Közlöny“ egyik száma közli, hogy a király Rudeu György, Krassó-Szörény vármegye nyugalmazott főszolgabírójának, buzgó szolgálatainak elismerésül a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

Állami tisztviselők fürdőzése.

Talián Béla földmívelési miniszter az állami tisztviselők, altisztek, szolgák s azok családtagjai részére Herkulesfürdőn, Rankfürdőn, Vizaknán, Tátralomnicon részben lakást, részben fürdődíjat és zenedíjat illetőleg kedvezményt engedélyezett. A kedvezmények elnyeréséért április 15-éig kell folyamodni.

— Ejnye, maga goromba. Ne beszéljen hozzám többet. Menjen, menjen, látni sem akarom.

És következett egy újabb felvonása annak a tragikomédiának, melyet már hat év óta játszanak.

A felvonás végén az édes asszony győzött. Ő legalább azt hitte.

— Végy amit akarsz!

— Hisz már meg is vettem, mert előre tudtam, hogy morog, morog az én kis medvém, de azért mégis aranyos jó kis maczkó az. Holnap elhozzák a számlát. Bizony Isten nem volt drága.

És Várnay Béla az hitte, hogy az a számla rejlik abban a boritékban, melyet másnap hozott be a szobalány.

Nem számla volt. Egy levél.

»Egy igaz barátja figyelmezteti Önt: legyen rá készen, hogy holnap pénztár-vizsgálatot tart Önnél a bizottság.«

Réges-régi dal.

Mire a vizsgáló bizottság belépett a pánzéll-szobába, eldőrdült az a bizonyos revolver, mely nem Várnay Béla kezéből hullt ki először hasonló alkalomból.

Annak a halottnak most ez a neve: sikkasztó.

És a másikat senki se hívja többé édes, de szerencsétlen asszonynak, sőt még így is: nyomorult, könyelmű teremtés.

Kövért Ilma.

Heringestély. A farsangi mulatságok egymásután lezajlottak végre s ma már minden esendben. Az idei farsangot is az Iparosok Daloskörének heringestélye fejezte be, mely a »Magyar király« emeleti tánctermében volt. A nagyszabású programmal egybekötött táncestély iránt a régi tradíciókhoz híven ez évben is nagy érdeklődés mutatkozott. A szereplők közül főleg Bild Berta és Píneisl Regina kisasszonyok aratták tetszést. Dragoeszku János és Bild Mátyas felléptükkel magukkal ragadták a publikumot, de Henritzi István couple előadása ezek játékát is fölülmulta. Egyébként az összes szereplők közül talán legjobban hozzájárultak az est sikeréhez s itt is első sorban a női kar aratta az elismerést. A kedélyes műsort tánc követte, mely reggel 5 óra tájt végződött.

Halálozás. A helybeli pénzügytisztikart súlyt veszteség érte ismét. Rövid szenvedés után folyó hó 18-án délután 2 órakor magyarbéli Peőcz Béla pénzügyi titkár és földadó nyilvántartási biztos, életének 62-ik évében elhunyt. Tisztviselő társai Győrbiró Samu pénzügyi igazgató vezetésével ma délután 4 órakor teljes számban jelentek meg a Templom-utca 9 szám alatti halottus háznál, hogy a végtisztességet megadják. A gyászmenetben nagy számú előkelő közönség vett részt.

Önkéntes tűzoltóink köréből.

Mult számunkban megírtuk, hogy önkéntes tűzoltó-testületünk f. hó 14-én délután Marsovszky Árpád polgármester elnöke alatt tartotta ez év közgyűlését. Beszámoltunk ugyanekkor egyúttal a választás eredményéről is. Most függelékül a parancsnokság részéről még a következő altiszti állások betöltéséről értesülünk: Orsparancsnokok: Genedich József, Mayer József és Pshenitska János. Rajvezetők: Barbu Vazul, Frühwald Miklós és Trubianszky Ferencz. Orsvezetők: Irion János, Nafranek János, Reisinger Kálmán, Schulez Antal és Watzlavek I onrad. Zászlótartó: Szibler Lajos. A tűzoltók egyenruházatát illetőleg is változás történt. Tűzoltó-testületünk ugyanis az Országos tűzoltó szövetségnek tagjául szegődött s ezzel alapszabályainak megfelelően a ruházat s jelvények megfelelően módosítottak.

A tüdővész pusztítása. A Tuberkulózis szaklap minden száma közli azon szomorú adatokat, a melyek arról szólnak, hogy milyen rettenetes pusztítást visz véghez a tüdővész. 1902-ben 75.145 egyén halt meg tüdővézhöz Magyarországon. Mult év október havában hazánkban 4852 ember lett áldozata a kórnak. E számból Krassó-Szörény vármegyére 87 esik. November havában emelkedett a szám. Az egész országra 4869, vármegyénkre 96 esik. Bizony szomorú adatok ezek.

Mozgósítási hírek. Az utóbbi napok háborús és börze-izgalmaiban nagyban fokozták azok a hírek, melyek nem tudni honnét és hogyan jutottak forgalomba a mi haderőnk mozgósításáról. Voltak ugyan az utóbbi napokban kisebb esete-paták a balkán felkelők és a török csapatok közt, de ezeknek sem jelenlege sem jelentősége sem olyan, hogy még csak a részleges mozgósítás rengeteg apparátusát is érdemes lenne e miat bolygatni. Tényleg — mint föltétlenül megbízható forrásból értesülünk — az egész mozgósítási hírből egy árva betű sem igaz. Legkevésbé pedig egy olasz lap szenzációt hajhászó bécsi távirata, hogy a monarchia 300.000 katonát mozgosit s egy részük már indul is Macedoniába. Nem mozgositottak és nem mozgositának sem 300.000, sem 30 katonát, mert nincs miért. A tavasz közeledik ugyan, s

ilyenkor a Balkánon mindig van egy kis mozgólódás, de évek óta megszoktuk már s ezeket az idén sem valószínű, hogy a felkelés veszedelmes mérveket ölt. Különbösen is a macedón reform-bizottság s a porta csapatai eléggé gondoskodnak az ily mozgalmak lokalizálásáról. Monarchiánk komoly beavatkozásáról szó sincs; teljesen megfelel érdekeinknek, ha a diplomácia — mint eddig is — éber és állandó figyelemben részesíti Balkán eseményeit s különösen arra ügyel, hogy váratlan meglepetések ne érjenek bennünket. Ezt a kötelességet híven és lelkiismeretesen teljesíti, s ezért nincs ok sem rémlátásra, sem — a mi ezeknek következménye — alaptalan mozgósítási aggodalmakra.

Gyilkos merénylet egy eljárás-bíró ellen.

Maros-ilyén Farkas Sándor eljárás-bíró ellen Pechel Irimie guraszádai oláh paraszt gyilkos merényletet követett el, mivel a bíró a tárgyaláson igazságtalan követelésével a parasztot elutasította. Mikor a bíró a hivatalból hazaiykezezt. Pechel rátámadt, hosszú konyhakést rántott elő esizmájából és feléje szurt. Farkas félreugrott, mire a paraszt a második szurásra emelte kezét a gyomor irányában. A megtámadott bíró megragadta Pechel kezét, a kés a vastag téli kabátot átmetszette és kissé a testet is megsértette. Az utczán járó kellek a dühöngő parasztot lefegyverezték és a esendőség a dévai ügyészségnek adta át.

Egy féltékeny paraszti-fejedelemmé.

Ismeretes dolog, hogy Milos, Szerbia legelső fejedelme dísznópásztorkodáson kezdte karrierjét s hogy felesége Ijubicza fejedelemasszony, szintén parasztszülők gyermeke volt.

A szép Ijubicza még a trónon is megtartotta rusztikus, természetes szokásait és modorát, hanem azért a magasított kenyeret és a magafőzte ebédet olyan előkelő méltósággal tudta vendégeinek kínálgatni, hogy akármelyik vérbeli királynő sem különben.

Ijubicza fejedelemasszony boldog házasságban élt fejedelmi férjével és boldogságuk derült egére csak az vont koronkint felleget, hogy Milos fejedelem más szép asszonyok bájai iránt is nagymérvű fogékonyságot mutatott. E miatt aztán igen keserű jelenetek folytak le néhanapján a fejedelmi palotában. Különbösen abban az időben voltak gyakoriak ezek a viharok, mikor Milos fejedelem a szép Petrijának kezdett udvarolni. Az udvarlásból nemsokára szerelmi viszony fejlődött és a fejedelemasszony szerelmes szívét kegyetlen féltékenység gyötörte.

Egy napon aztán türehetetlennek találta ezt az állapotot és megtudván, hogy a fejedelem ismét kedvesénél van, magához vette Milos kedvenc pisztolyát, lóra ült és a vetélytársnő falusi nyaralójához vágatott, egyenesen annak a szobának ablaka alá, amelyben a szerelmesek voltak és le sem szállva a nyeregből, az ablakon keresztül lőtte le a szép Petriját.

Mikor a szeretőt összeroskadni látta, bekiáltott a megrémült fejedelemnek: — Milos pisztolya és Ijubicza keze biztosan talál!

Ezután az erőszakos cselekedete után a fejedelemasszony gyermekeivel Belgrádba menekült.

Milos nagy fénnel temette el egykori kedvesét és egy álló esztendeig haragot tartott feleségével. Végre mégis csak kibékültek, de a fejedelem azután is szívesen legyeskedett más asszonyok körül.

Birói vizsga. Kolozsvárott a napokban tette le jó sikerrel a birói vizsgát Agh Béla lugosi kir. törvényszéki aljegyző, ki ügyészségi megbízottként a helybeli kir. ügyészségnél működik. A fiatal, „ambiciosus tisztviselőt” kurtársai szívélyes óvációkban részesítették.

Nemess Zsigmond beszámolója. Facsetről írják: Nemess Zsigmond szabadelvű párt képviselője szerdán Facseten beszámolt, tartott mely alkalommal a majdnem teljes számmal egybegyült választók elítélték a mindennekben károsító obstrukciót és a képviselőt változatlan bizalmunkról biztosították. Kukács Gergely községi bíró vezetése mellett óriási nagy számú közönség zeneszóval fogadta a képviselőt, ki Schönerfeld László főszolgabíróval és kíséretével megjelenve, a legmelegebb ovációk tárgya volt. Lukács bíró szép szavakban adott kifejezést azon örömeinek, melyet a képviselő megjelenése kerületszerte keltett, mire Nemess másfél óras beszédben ismertette választóival a lefolyt parlamenti év történetét. Majd hevesen kikelt azon lelkiismeretlen bujtogatók ellen is, kik hamis jelszavakkal, az alacsonyabb műveltségi fokon álló nemzetiségű román parasztságot lázítják. A képviselő folytatja a kerületben körutját.

Alt. ornagy és színésznő házassága. Klobucsár Győző altábornagy, a 21-ik honvéd kerület parancsnoka, Klobucsár Vilmos honvédségi adlátus öcsese — a ki néhány év előtt Lugoson szolgált mint dandárparancsnok — szerelemre gyuladt a kolozsvári szintársulat esengő hangu primadonnája, Szabó Mariska iránt s miután az énekesnő is viszonzta szerelmét, elhatározta hogy feleségül veszi imádottját. Mikor az adlátus értesült öcsese szerelméről, minden eszközt fölhasznált, hogy elterítse elhatározásától. Utoljára azzal fenyegette, hogy lépéseket tesz nyugdíjaztatása iránt. A szerelmes altábornagy azonban állhatatosan megmaradt házassági terve mellett. Mikor bátyja látta, hogy sem szóval sem fenyegetéssel nem tudja megakadályozni a házasságot, elment a művésznőhöz és kérte, hogy legalább mondjon bucsut a színpadnak. A gyöngéd szívű primadonna hajlott az adlátus kérésére és izgatójával közölte, hogy megválnak a társulattól. Szabó Mariska csak tavaszig játszik a színpadon; akkor odahagyja pályáját melyen annyi sikert aratott és megesküszik az altábornagygyal.

Monna Vanna és Prinziavalle
A férj, Maeterlinck írta a drámákat amelyek világhírt szereztek a szerzőjüknek. Az asszony Maeterlinckné, starja volt az ő saját külön szintársulatuknak, amelylyel bejárták a különböző országok nagyvárosait, — és segítette gyarapítani urának a babérait. Leghíresebb alakítása az érdekes Monna Vanna volt, erről maga a férj is azt hirdette meggyőződéssel, hogy legjobb az összes Monna Vannák között; ez az igazi Monna Vanna, akit megálmodott és a színpadra teremtett. A társulat hőszerelemese, Drumond, adta az ideális, a daltás Prinziavalle. Szép szál művészember, egészen nekivaló volt az ifju és szerelemre gyuladt vezér szerepe. Így jártak be Európát városról-városra, az utóbbi időkben kissé elvesztették a nyomukat. Most felbukkantak megint, s megtudtuk egy Berlinből érkezett hírből, hogy az utolsó állomásuk lenn volt Konstantinápolyban. Hanem egyebet is tudat velünk a berlini hír. Azt, hogy a Maeterlincktársulatot egy kis szecesszó bontotta meg. A star és a hőszerelemese, Monna Vanna és Prinziavalle kivált hirtelen, szerződészegéssel. Maeterlinck, a férj magára maradt s a török fővárosból esonka társulattal Olaszországba vonult, a trupp két koronája, Maeterlinckné és Drumond pedig elröppent szép Görögországba. Bizalmas kettésben, a szerelem könnyű szárnyain . . .

TÖRVÉNYKEZÉS.

Esküdtárszék tárgyalás.

§§ **A vérszomjas béres.** Julius házában, tavaly történt, hogy Hauzesten Muresán Athanász béreslegény Staneszku János jómodu parasztagdát orvul meglötte.

Muresán négy hóapja, hogy a falu derék, jóra való földészénél szolgálatban állott. Rendkívül tunya, rosszindulatu ember volt s gazdája hanyagsága miatt többször meg is piromgatta.

Julius hó 24-én Staneszku Facsetről késő este került csak haza s amidőn észre vette, hogy eselédje több értékes szerszámot kün hagyott a mezőn, reá szolt. Majd vacsorához ült s béresét is hívta. Ez azonban a szomszédos szobában a falon függő s töltött fegyverrel kiosont az udvarra s a kert fele kerülvén, az ablakon keresztül a háttal feléje fordult gazdájára lött.

A golyó Staneszku jobb lapoczkáját találta s testen keresztül hatolva a falba furodott.

Az ekként orvul megtámadott parasztagda, bár életveszélyesen sérült, három hónap mulva kiépült.

Muresán csütörtökön állott az esküdtárszék előtt másodizben, hogy az ellene gyilkosság büntetének kísérlete miatt emelt vád alapján, büntetését vegye.

A törvényszék ugyanis a legutóbbi esküdtárszék tárgyaláson dr. Deutsch Mór ügyvéd védő indítványára elrendelte Muresán épelműségének megállapítását.

A budapesti gyűjtőfogház megfigyelő osztályában Muresán épelműsége megállapítást nyert s így dr. Loyczel Kálmán trvszki bíró elnöklete alatt most döntött az esküdtárszék Muresán bűnössége tárgyában.

Az esküdtárszék Muresánt a btk. 179 § a alapján szándékos emberölés büntetének kísérletében találta bűnösnek s ezek alapján a kir. törvényszék 1 év és 3 havi börtönrre ítélte Elből 6 hó a vizsgálati fogság révén kitöltötnek vétetett.

Közváltó és védő megnyugodtak. Az ítélet jogerős.

SZINHÁZ.

Az elmúlt héten mentek az operettek éppen úgy, mint az előtt. Énekes nőinket, a tenoristát, a barnitonitást, valamint komikusainkat már ismerjük és szeretjük őket valamiként talán ők is szeretnek minket. A „tavasz” nagy vonzó erejű kaszsa darabnak bevált. Nem is esoda, mert zenéje fülbemászó és Balláné Anna szobaleány szerepét annyi mulattató és kacagató vonással és jellemzéssel tudta felruházni, hogy önkéntelenül a mi magyar csillagunk Blaháné jutott eszűbe, a ki páratlan az ilyen műalkításokban. És sok volt Balláné játékában abból a kellemből és kedvességéből, a miért Blaháné imádjuk.

Vitéz Róbert a postás fiu és a huga című nagy bolondságban ismét meghódította a közönséget és folytonos kacagtatásban tartotta azt.

A drámai műfajokból kettőt kaptunk: egy komolyat és egy vigat. Az elsőnél meg kell állnunk. A 35-ik előadásban láttuk végre Peterdy Etust az ő szerepkörében, mint özvegy Schmidtne Rózsika leányát. Azt a nézetet olvastam egyszer nyomtatásban és hallottam sokszor azt a különös véleményt, hogy aki nem való tragikának, ragy operette primadonnának, az mint naiva indul az utnak. Hát ezt egyszerűen tagadom. Az ilyen naiva arathat ugyan babérokat kis és nagy Bürgözdön, vagy az intelligens özvegyek „Muesáján.” Részemről a naivának épp úgy kell művészettel rendelkeznie, mint akár Sára Bernhardnak, vagy

Patti Adelinának. Peterdy kisasszonynak dráma erejét már az „éjjeli menedékhely” előadása alkalmával örömmel konstatáltam. Azon estétől a „pillangó csata” előadásáig sok mindenfélét cselekedett meg a színpadon; énekelt, tánczolt, volt herezegő, Ámor s tudja Isten még micsoda. Szép és ügyes volt mindig. De Szudermann darabjában ő képviselte a becsületet és életet és a rothadás között a nyiló virágot. Mint napperzselt kopár szomorú vidéken keresztül futó hűvös csermely, úgy árasztja maga körül a pusztulás közepette az enyhét adó üdéséget. Nem utánozza a naivák többségét, akik beérik azzal, hogy minduntalan felkaczagnak, szeleskednek és kedves bambasággal kötényük csücskét morzsolják, vagy elpityerednek. Ezek szélsőségek a miket könnyű eltalálni. Ám a kisasszony nem elégszik meg ezekkel a színi tanodai lecckével és utasításokkal, hanem meggyurja szerepét a színészi invenzió és tudás erejével. Keresi és megtalálja a szerep czélját és hatását és akként aknázza ki a szerző szándékát, hogy színes ragyogó képben látja a néző közönség a drámairó gondolatát. Szívemből gratulálok a kisasszonynak e sikerhez és még azért is, mert általa legalább a színpadon van alkalmunk gyönyörködni abban a naivságban, a mely az életben többé, nincs. Mert az élet naivái már a Marcel Prévost-k a Maurice Donnay-k, a Halbe-k és a Rovettá-k alakjai. Az egész dráma előadása nagyon sikerült N. Bodrogi Irna és Tarján Irma sivar, és sötétén alapszinezett Hergentheim Asszonya és Elzája híven elevenítették meg a szerző alakjait. Peterdy S. klasszikusan remek játékán kívül örömmel említjük még Virág Ferencz, Tihanyi Vilmos és Miklós valamint Szénássy Györgyöt, akik drámai értelemmel játszották meg szerepeiket.

A „Titkos rendőr” nem ment abban a rohamos tempóban, a melyet a bohózat megkövetel, s a melyhez derék társulatunknál szokva vagyunk. Szerencse, hogy Vitéz Róbert mint valóságos bohózatit kobold szédítően friss és gyors játékaival s az ötletek kiemelésével mintegy ragadta magával az összes szereplőket és vitte a darabot. Tarján Irma és Balla Kálmán perfect elegáncziájakkal, a mely öltözködés és allűrökben nyilvánult, beletudtak vinni minket abba a légkörbe, a melyben ezen bohózat beli társaság él és mozog.

Az első jutalomjáték is lezajlott. Lévy Margit jutalmazására az „Orpeus az alvilágban.” A kisasszony tisztelői megjelentek, de a földszint csak nem tudott megtelni. Taps és csokor fogadta első jelenése alkalmával. A kisi asszony tehetségének egész kifejtésével honorálta közönséget és feltétlen sikerrel segédkeztek neki Áldory László, Tihanyi Miklós és Virág Ferencz.

Színházi hírek. Vasárnap Két előadás d. u. Quisimodo a Notre-Damei templom harangozója és Eszmekalda a szép cigányleány Hugo Victor romantiku; színműve kerül színre a czimzerepben Czako Vilmos és Geröfy Ilonkával. — Este újdonság — itt először bérletszünetben »Ádám és Éva« francia operette fényes kiállításban. Balláné és Áldoryval a czimzerepben.

Peterdy Sándor és Peterdy Etus jutalomjátéka Csütörtökön lesz megtartva. Színre kerül Herczeg Ferencz ötletes és mulattató életképe a »Gyurkovics lányok« elsőrendű szereposztásban és jól elkészített kitűnő előadásban, melyben a legkisebb szerepeket is társulatunk java erői adják. Előre is felhívjuk színpártoló közönségünk figyelmét ez érdekes és élvezetes előadásra.

Szájpadlás nélkül amerikai műfogak!!

Főlegessé teszik az inylemez használatát. — A szájból kivenni nem kell, nem is lehet. Egy óra idő alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. **Barna J.** 10 évi jutállás. — egyedüli specialista a szájpadlás nélküli műfogak készítésében. Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 26. sz.

17400. tlkvi. szám. 1904.

Arverési hirdetemény.

A lugosi kir. tszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Lugosi népbank vhaajtónak Sztaneszku Lázár vhaajtást szenvedő elleni 170 k 80 f tőke ennek az 1903 augusztus 14-től számítandó 8 százalék kamatai és ezennel a megállapított árverés kérési valamint a mégfelmerülő költségek behajtása végett továbbá Ungár A. lugosi cég javára 15 k tőke, ennek 1901 július 15-től járó 8 százalék kamatai és 18 k 20 f erejéig Herbat Gyula javára 9 k 80 f tőke s jár. erejéig vhajtásilag bekebelezett követelések vhajtás után való behajtása végett is Sztaneszku Lázár vhaajtást szenvedőnek a lugosi kir tszék mint tlkvi hatósága területéhez tartozó Drinova községi 50. sz. tjkvben A. I. 1. 2. 3. 4. 5. 6. és 7. 1, 2, sorsz. alatt foglalt ingatlanait 644 k 50 f kikiáltási árban és az időközben a drinovai 54. sz. tjkvben a drinovai 194. sz. tjkvben átjegyzett és Karabás János vhaajtást tüő tulajdonát képező 210, 211 a. hrsz. ingatlanait 60 k 50 f kikiáltási árban egészben és külön az egyidejüleg kibocsájtott árverési feltételek értelmében az 1904 **márczius 8.** napján d. e. 10 órakor Drinova község házánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni avagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő kötele a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyanacsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számítandó 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint bírósági letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, ugyszintén Drinova előjáróságánál vagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos, 1903 december 1-én.

Dr. Rácz, kir. tszéki albiró.

2352. vhtó. szám. 1904.

Arverési hirdetemény.

Alulírt bírósági vhajtó az 1881: LX. tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. bíróság 1902. évi V. I. 88913. sz. végzése következtében dr Hausz József ügyvéd által képviselt Blumenfeld Adolf javára, Sosdian Nicolae és Landacescu Jordanka ellen 12 k 35 f és jár erejéig 1903 nov. 20-án foganatosított biztosítási vhajtás útján le- és felülfoglalt és 608 korrn becsült sertés, szalma, gazdasági felzorelés, ló, széna, szarvasmarhaból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járásbíróság 1902. évi V. I. 889/4. sz. végzése folytán 12 k 35 f tőkekövetelés, ennek 1900 szept. 20-tól járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 30 k 92 filben bíróilag már megállapított költségek erejéig Bolduron alperesek lakásán leendő eszközésére 1904 évi **márczius hó 1-én**, d. u. fél 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. tez. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog altatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881: LX. tez. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Lugos, 1904 február 12.

Frank Zoltán, kir. bir. vhajtó.

16653. tlkvi szám 1903.

Arverési hirdetemény.

A lugosi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sternlicht Sámuel vhaajtónak Szióbu Jon vhaajtást szenvedő elleni 224 k tőke ennek az 1903 június 7 napjától számítandó 6 százalék kamatai 30 k 75 f per és vhajtási már megállapított költségek valamint a még felmerülő költségek behajtása végett, továbbá Nyisztor Filip ohábamutniki lakos javára 64 k tőke és 23 k költség, Sztojkeszku János (Jon) ohábamutniki lakos javára 200 k tőke ennek 1898 június 1-től járó 5 százalék kamatai és 55 k költség erejéig, Németh Phóbusz lugosi lakos javára 321 k 14 f tőke ennek 1897 május 10-től járó 6 százalék kamatai és 28 k 50 f költség erejéig, Hammermann Izidor lugosi lakos javára 82 k 40 f tőke ennek 1898 október 20-tól járó 6 százalék kamatai és 13 k 60 f költség erejéig és Klein Jakab ohábamutniki lakos javára 30 k tőke ennek 1901 január 11-től járó 6 százaék kamatai egyharmad százalék váltódíj 26 k 25 f költség erejéig vhajtásilag bekebelezett követelések behajtása végett is Szirbu Jon vhaajtást szenvedőnek illetve időközben történt átírása folytán Szirbu Paraszkeva és ezimhelyesen Dragnicsa Pável vhaajtást tőröknek a lugosi kir tszék mint tlkvi hatósága területéhez tartozó Ohábamutnik községe 180. sz. tjkvben A. I. 1. A. II. 1. A. III. 1. 5. és A. IV. 1. szs. a. foglalt ingatlanait a C. 46. és 47. a. Szirbu Jon és Czuku Mária ohábamutniki lakos javára bekeb. életoszigliani eltartási jog fentartásával az egyidejüleg kibocsájtott árverési feltételekben részletezett összesen 737 kor. kikiáltási árban az 1904 **márczius 11-én** d. e. 10 órakor Ohábamutnik község házánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a kikiáltási áron alul is el fogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő kötele a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmadrészét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyanacsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számítandó 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint bírósági letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál ugyszintén Ohábamutnik község előjáróságánál vagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos, 1903. november 20-án.

Dr. Rácz kir. tszéki albiró.

117. végrh. sz. 1904.

Arverési hirdetemény.

Alulírt bírósági vhajtó az 1881: LX. tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. tszék 1902. évi 10469. sz. végzése következtében dr Hausz József lugosi ügyvéd által képviselt Podwinetz Izidor lugosi lakos javára, Craciun Gyula rom.-bogsáni lakos ellen 331 k s jár. erejéig 1902 decz. 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 2802 korrn becsült ingóságokat u. m.: különféle szobatorok és gyógyszerári berendezések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bogsáni kir. járásbíróság 1904. évi V. 126/1. sz. végzése folytán 331 k tőkekövetelés, ennek kamatai egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 5 kor. 45 filben bíróilag már megállapított költségek erejéig Román Bogsán alperes lakásán leendő eszközésére 1904 **márczius 5.** napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venniszándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. tez. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tez. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Bogsán, 1904 február 5.

Kermpotics Emil, kir. bir. vhajtó.

Hirdetemény.

A Lugosi Casino-Egylet rendes évi közgyűlését

az egyesületi helyiségben

f. évi február 21-én d. u. 4 órakor tartja, a melyre az összes tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat :

1. Az igazgató választmány évi jelentése.
2. Az 1903. évi számadatok felülvizsgálata.
3. Az 1904. évi költségvetés megállapítása.
4. Esetleges indítványok.
5. Házépítési kötvények kisorsolása.

Lugos, 1904 február 4-én.

Dr. Szalmáry Ferencz, titkár.

Pogány, elnök.

MISSLER Bremen



A „KAISER“ (császár) hajók :

- Kaiser Wilhelm II. 215 méter hosszú.
- Kronprinz Wilhelm 202 méter hosszú.
- Kaiser Wilhelm d. Grosse 198 méter hosszú.
- Kais. Maria Theresia 166 méter hosszú.

Fenti hajókkal juthatni 6—7 nap alatt Bremenből Newyorkba.

Indulás keddi napon. — Ezen Kaiser-hajók csakis Bremenből indulnak. Aki Kaiser-hajóval kíván utazni, bátran és minden akadály nélkül utazhat, mert azt betiltani senkinek nem áll jogában. Már otthon határozza el magát mindenki, hogy mely irányt fog utazni és ezen elhatározásáról ne hagyja magát útközben senki által lebeszélni vagy félrevezetni. Mindenkinek szabad akaratában áll arra utazni, a merre akar. Hajón való helyről azonban előre kell gondoskodni és annak biztosítására jó előre és ezimemre 20 korona előleget beküldeni.

MISSLER F., BREMEN, Bahnhofstrasse 30.

A Délmagyarországi Bank r. t.

1904 február 14-én, tartott közgyűlésének határozata értelmében, a Délmagyarországi Bank r. t. részvényesei ezennel tisztelettel meghívotnak

a Lugoson 1904 márczius 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az intézet helyiségeiben
(R.-Lugos, Bésán-féle palota) tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

- 1) Az alapszabályok 15 §-ának módosítása iránt tett indítvány tárgyalása.
 - 2) Vezérigazgató, — igazgatósági tag, — és 3 felügyelő bizottsági tagnak megválasztása.
- Lugos, 1904 február 19-én.

Az igazgatóság.

Wurmlinger Mátyás
villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye
Lugos, Weiss-utca 1.
(Elvállal mindennemű e szakba vágó munkák.)

234. vh. sz. 1904.

Arverési hirdetemény.

Alulírt bírósági vhajtó az 1881: LX. tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. jbiróság 1902. évi V. I. 2535. sz. végzése következtében dr Rosenthal Gyula ügyvéd által képviselt Misrachi Eugenia javára, Jorga Juon és Mária ellen 383 k 60 f és jár. erejéig 1902 okt. 28-án fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 616 korra becsült következő ingóságok, u. m. 1 kád, tehén és különféle szobabutor nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. jbiróság 1902. évi V. I. 2535/5. sz. végzése folytán 383 k 60 f tőkekövetelés, ennek 1902 szeptember 19-től járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 89 kor. 63 filben bíróság már megállapított költségek erejéig Lugoson alperes lakásán leendő eszközésére 1904. évi február hó 29-én, délutáni 3 órája határidőül kitzetik és

ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. tezikk 107. és 108. §-a értelmében készpénztétel mellett a leg-többet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és feltűfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881: LX. tez. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Lugos, 1904 február 10.

Schieszler Vilmos, kir. bír. vhajtó.

Pénzt, sok pénzt
— havonként 1000 koronáig — keres-
het mindenki tisztességesen, minden
szakismeret nélkül.
Küldje be címét E. 404. jelige
alatt a következő címre: Annoncen-
Abteilung des „Merkur“ Mannheim,
Meerfeldstr.

Klein Samu

szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

**Gumi-
sárczipők**
(kalocsni)



vizmentes gumi-hócszipők meleg teveszőr béléssel, férfiak, nők és gyermekek részére; teljesen **vizmentes gumi-vadász-csizmák** férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány, a szt-pétervári gumi-czipőgyár gyártmánya
KORCSOLYÁK: Halifax, Jackson Haines, Gazella és Columbus.

Legjutányosabb árban kapható

Schottola Ernő, Budapest
VI., Andrassy-út 2. sz.



Arjegyzékekkel ingyen és bérmentve szolgálók.



Egy háztartási mérleg ingyen.

Mesés olesórák mellett
küldöm szép tülhalmo-
zott raktárból világ-
hírű kiválóságukért
általánosan kedvelt
Mexikó ezüst aru-
mat és pedig:

- 6 darab mexikói ezüst asztali kés,
- 6 » » » evővillát,
- 6 » » » evőkanalat,
- 12 » » » kávéskanalat,
- 6 » kiváló desszertkést,
- 1 » mexikói ezüst levesmerítő kanál,
- 1 » » » tejmerítő,
- 2 » elegáns szalon as. tál gyertyatartót.

46 darab összesen csak 6 forint 50 krajczár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalom-
képen egy szavato-ság mellett pontosan mé-
ködő 12 1/2 kiló hordóképességű háztartási
mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói
ezüst egy teljesen tenér ícs (belül is), me ynek
tartóságáért és kiváló minőségeért 25 évi
jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges
megküldése esetén vagy utánvétellel történik az
európai raktárból.

Scheffer D. Sándor Budapest,
VIII. Bezeredy-utca 3. szám.

Meghívó

a
„Lugosi Népbank“

folyó 1904 évi február 21-én, délután 3 órakor, az intézet helyiségeiben tartandó

XXI-ik rendes közgyűlésére.

Napirend:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kinevezése az elnök által.
2. Az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak jelentése a lefolyt üzletéről.
3. Határozathozatal a mérleg és a tiszta nyereségnek felosztása és a felmentvény megszavazása.
4. a) Az elnök választása 6 évre
 b) négy igazgatósági tag választása 6 évre
 c) egy igazgatósági tag választása 4 évre
 d) egy felügyelőbizottsági tag választása 1 évre (kilépő tagok az alapszabályok értelmében újból választhatók.)
5. A vezérigazgató fizetésének megállapítása és a napibiztosok valamint a vezérigazgató helyettes, napidíjának meghatározása.
6. Esetleges indítványok.

Marsovszky Árpád s. k. elnök.

A részvényesek szavazati jogosultsága. 24. §. A banknak mindegyik részvényese, aki a bank könyveiben legalább egy hónap óta mint részvénytulajdonos bevezetve van és részvényét a még nem esedékes szelvényekkel együtt átvételi térítvény mellett a közgyűlés összejövetele előtt három nappal a bank irodájában letéteményezi, szavazatképes. A letéti elismervény, mely két igazgatósági tag által aláírandó, belépti jegy gyanánt és a szavazatképesség igazolására szolgál. — A közgyűlés befejezése után pedig a letéteményezett részvények az átvételi elismervénynek visszaadása mellett kivethetők. A részvényesek szavazati jogosultsága: egy egész vagy fél részvénynek birtoka egy szavazatra jogosít, de ha két vagy több félrészvény jelentetik be, akkor nem minden fél hanem csak két drb. részvény után bír az illető egy-egy szavazattal.

KÖRCSMA

Lugos közelében előnyös feltételek mellett bérbeadandó.

Ugyanott üzlet is nyitható.
 Bővebbet e lap kiadóhiv.

Csorba István

elektro-technikai vállalata

Lugos, Széchenyi-utca 3.

Villamos berendezések raktára.
 Villanyszerelések és javítások elfogadtatnak.

5 liter vételnél díjmentesen házhoz küldetik.

Ki a jó kortyot kedveli,

az vegye az

elsőrendű minőségű szilási bort

(valódiságáért és hamisítatlanságáért jótállás)

literenként 80 fillér (üvegért 20 fillér btét)

Továbbá:

Kiváló finom szilvórium literje K. 3.— |
 elsőrendű minőségű szilvórium l. „ 2,40 | palackkal együtt.

Az árak utczánati vételre értendők.

kapható:

Neuberger Ármin

kávésnál.

Tisztelt Uraim és Hölgyeim!

Kegyesskedjenek az

Első Délmagyarországi

Házikenyer-sütőde

Isabella-tér, Hüpsch-féle ház
kenyerét megízlelni!

Biztosítom Önöket, hogy soh'sem
 kívánnak jobb kenyeret enni!

Teljes tisztelettel

Pap József Sámuel

az Első Délmagyarországi Házikenyer-sütőde tulajdonosa.

Legjobb minőségű, teljesen száraz

b ü k - h a s á b f a

Golleczi vágásainkból

I. osztály **K 110.—**

II. „ **„ 102.—**

10000 kg. és kocsirakományként bérmentve Lugos
 állomás.

Rosenthal és Párvy

Lugos, Templom-utca 12.